DÜNYA GÜNEŞ AY ÇALIŞMA SAYFASI
1) Dünya, ay ve Güneş'in şekli hangisine benzer?
	A) Koni
	B) Küre
	C) Küp
	D) Üçgen


2) I. Dünya üzerinde hep aynı yöne giderek başlangıç noktasına ulaşılması
II.Ay tutulması olduğunda Dünya'nın Ay'ın üzerine düşen gölgesi

Yukarıda verilenler aşağıdakilerden hangisine kanıt olabilir?
	A) Dünya Küre biçimindedir.
	B) Dünya düzdür.

	C) Güneş, Dünya'dan büyüktür.
	D) Ay, Dünya'dan küçüktür.


3) Dünya, Güneş, Ay ve yıldızların içinde bulunduğu sonsuz boşluğa ne ad verilir?
	A) Atmosfer
	B) Gökyüzü
	C) Uzay
	D) Gezegen


4) Kıyıdan uzaklaşan bir geminin önce tekne kısmını, sonra bacasını göremeyiz.
Bu gözlem bize neyi kanıtlar?
A) Dünya'nın düz olduğunu

B) Dünya'nın küre biçiminde odluğunu

C) Dünya'nın bir tepsiye benzediğini

D) Dünya'nın dörtte üçünün sularla kaplı olduğunu
5) Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlış bilgidir?
A) Uzaydan çekilmiş fotoğrafları Dünya'nın Küreye benzediğinin kanıtıdır.

B) Ay ve Güneş de küreye benzer.

C) Güneş'e çıplak gözle bakmak gözlerimize zarar verebilir.

D) Ay tutulması sırasında Dünya'nın aya düşen gölgesi kare şeklindedir.
6) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeler yazınız.

Denizden kıyıya doğru yaklaşan bir geminin önce _______ sonra _______ görünür.
_________ , gök cisimlerini incelemeye yarar.
Dünya’ya en yakın gök cismi ___ dır.
Dünya, Güneş ve Ay’ın şekilleri _______ benzer.
______ ’e çıplak gözle bakmak gözlere zarar verebilir.
7) I. Günümüzden binlerce yıl önce insanlar Dünya’nın düz olduğuna inanırlardı.
II.Eski insanlar ile günümüzün insanlarının Dünya’nın şekli konusundaki görüşleri aynıdır.

Yukarıdaki ifadelerle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
	A) Ikisi de yanlış
	B) I yanlış, II doğru

	C) I doğru, II yanlış
	D) Ikisi de doğru


8) Aşağıdakilerden hangisi Dünya’nın şekliyle ilgili en son bilgidir?
A) Dünya, düz bir tepsi şeklindedir.

B) Gökyüzü Dünya’nın üstünü örten bir kapaktır.

C) Dünya’nın şekli küreye benzer.

D) Dünya suda yüzen bir kara parçasıdır.
9) I. Ay ve Güneş birbirine küs oldukları için, biri gelirken diğeri gider.
II.Ay ve Güneş üvey annelerinden kaçan iki kardeştir.
III.Güneş ve Ay gökyüzü denilen kapağa asılı durumdadır.

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri çok eski çağlarda Türklerin Ay ve Güneşle ilgili görüşlerindendir?
	A) I, II ve III
	B) I ve II
	C) I ve III
	D) II ve III


10) I. Teleskop ve dürbün, gök cisimlerini gözlemlemek için kullanılır.
II.Gözlemevi, rasathanenin diğer adıdır.
III.Gelişen bilim ve teknoloji sayesinde uzay ile ilgili bir çok yeni bilgi edinilmektedir.

Yukarıdaki bilgilerin hangileri doğrudur?
	A) I ve II
	B) I, II ve III
	C) II ve III
	D) I ve III


11) Aşağıdaki cümlelerden hangisi yanlış bilgi içermektedir?
A) Dünya Ay’dan büyük, Güneşten küçüktür.

B) Dünya’mız evrenin çok küçük bir parçasıdır.

C) Güneş, samanyolundaki milyonlarca yıldızdan biridir.

D) Uzaydaki gök cisimleri birbirine yakındır.
12) Aşağıdaki cümleler doğru bilgi içeriyorsa D’yi yanlış bilgi içeriyorsa Y’yi işaretleyiniz.
İnsanlar günümüzden binlerce yıl önce de Dünya’nın küre şeklinde olduğuna inanırlardı.

( )Doğru( )Yanlış
Eski Türklerde, Ay ve Güneş’in üvey anneden kaçan iki kardeş olduğu inancı vardı.

( )Doğru( )Yanlış
Bilim ve teknolojinin gelişmesiyle birlikte Dünya’nın şekliyle ilgili eskiden öne sürülen bir çok bilginin doğru olmadığı anlaşıldı.

( )Doğru( )Yanlış
Dünya üzerinde hep aynı yöne gidilerek aynı noktaya varılır.

( )Doğru( )Yanlış
Geçmişte Ay’ın bir ışık (nur) parçası olduğuna inanılırdı.

( )Doğru( )Yanlış
13) Güneş, Ay ve Dünya’nın büyükten küçüğe doğru sıralanışı hangi seçenekte doğru verilmiştir?
A) Dünya > güneş > ay  B) Güneş > dünya > ay

C) Güneş > ay > dünya  D) Dünya > ay > güneş 
14)
[image: image1.png]



[image: image2.png]Yukanidaki sekillerin buyiiklikleri goz onunde bulundurularak giines, dinya
se ay modeli olusturulsa asagidakilerden hangisi dogru olur?





	
	I
	II
	III

	A)
	Ay
	Güneş
	Dünya

	B)
	Güneş
	Dünya
	Ay

	C)
	Dünya
	Güneş
	Ay

	D)
	Güneş
	Ay
	Dünya 


15) Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
A) Dünya, Ay’ın 4 katı büyüklüğündedir.

B) Güneş Dünya’dan 109 kat daha büyüktür.

C) Dünya, Ay’ın 64 katı büyüklüğündedir.

D) Güneş’in çapı, Dünya’nın çapının bir milyon katıdır.
16) I. Dünya’nın çapı Ay’ın çapını 4 katıdır.
II.Dünya büyüklük açısından Güneş’le Ay’ın arasında yer alır.
III.Dünya’nın büyüklüğü, Güneş’in büyüklüğünün milyonda biri kadardır.
Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?
	A) I ve II
	B) I, II ve III
	C) II ve III
	D) I ve III


17) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeler yazınız.
Dünya, Güneş’ten ______ , Ay’dan ______ tür.
Dünya’nın çapı, ______ çapının 4 katıdır.
Güneş’in çapı, Dünya’nın çapının __________ katıdır.
______ büyüklük açısından Ay’la Güneş’in arasında yer alır.
Dünya, güneş ve ay’ın küçükten büyüğe doğru sıralaması; ___ , ______ ve ______ şeklindedir.
18) I. Uzaktaki cisimler, olduklarından daha küçük görünürler.
II.Yakındaki cisimler, olduklarından daha büyük görünürler.

Yukarıdaki yargılarla ilgili hangisi söylenebilir?
	A) I yanlış, II doğru
	B) Ikisi de yanlış

	C) I doğru, II yanlış
	D) Ikisi de doğru


19) Gökyüzündeki bir uçağın ancak bir kuş büyüklüğünde görünmesinin nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Gerçek büyüklüğü o kadardır.

B) Uzaktaki cisimler olduğundan küçük görünür.

C) Hızı çok fazladır.

D) Havada olduğu için görüntü net değildir.
20) Bir elektrik direğine Selin 20 m uzaktan, ablası Seda 80 m uzaktan bakıyor. 

I. Seda, direği daha büyük görür.
II.Selin, direği daha büyük görür.
III.Her ikisi de direği aynı büyüklükte görürler.

Yukarıdaki yargılardan hangisi ya da hangileri doğrudur?
	A) Yalnız II
	B) I ve II
	C) II ve III
	D) Yalnız I


21) Güneş, Ay’dan milyonlarca kez daha büyük, olduğu halde Dünya’dan bakıldığında ikisi aynı büyüklükte gibi görünür. Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Dünya’nın Ay’a uzaklığının, Güneş’e olan uzaklığından az olması

B) Ay ve Güneş’in, Dünya’ya eşit uzaklıkta olması

C) Ay ile Güneş’in aynı büyüklükte olması

D) Ay’ın Güneş’ten aldığı ışığı yansıtması
22) Aşağıdaki yargılardan hangisi doğru değildir?
A) Güneş’in Dünya’ya uzaklığı, Ay’ın Dünya’ya olan uzaklığından fazladır.

B) Uzaktaki cisimler yakındaki cisimlerden küçük görünür.

C) “Hayatta en hakiki yol gösterici bilimdir” sözü Atatürk’e aittir.

D) Büyük bir cisim uzakta olsa da küçük görünmez.
23) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeler yazınız.
Aynı boyda olan iki cisimden yakında olanı daha ______ görünür.
Ay Dünya’ya Güneş’ten daha ______ dır.
Cisimler _____________ daha küçük görünürler.
Bilimdeki gelişmeler, teknolojide yeni _________ yol açar.
“Hayatta en hakiki mürşit _____ dir.”
